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250.000 παιδιά νοσούν κάθε χρόνο από κάποιας 
μορφής καρκίνο
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Πάνω από 150.000 θάνατοι κάθε χρόνο θα μπορούσαν να είχαν αποφευχθεί
Περίπου 250.000 παιδιά νοσούν κάθε χρόνο από κάποιας μορφής καρκίνου σε 
ολόκληρο τον κόσμο, ενώ οι στατιστικές καταδεικνύουν ότι πάνω από 150.000 
θάνατοι κάθε χρόνο θα μπορούσαν να είχαν αποφευχθεί, εάν υπήρχε δυνατότητα 
έγκαιρης διάγνωσης και εξειδικευμένης θεραπείας σε όλα τα παιδιά, αναφέρει σε 
μήνυμά του για την αυριανή παγκόσμια ημέρα κατά του Παιδικού Καρκίνου ο 
Επίτροπος Εθελοντισμού και Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων Γιάννης Γιαννάκη.

Όπως αναφέρεται στο μήνυμα του Επιτρόπου, η παγκόσμια ημέρα κατά του 
Παιδικού Καρκίνου γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 15 Φεβρουαρίου με πρωτοβουλία 
της Διεθνούς Ένωσης Γονέων με Καρκινοπαθή Παιδιά (ICCCPO) και στοχεύει στην 
ενημέρωση της διεθνούς κοινής γνώμης για τις παιδικές νεοπλασίες (καρκίνο) και 
στην ευαισθητοποίηση του κοινωνικού συνόλου και κάθε πολίτη ξεχωριστά για τον 
παιδικό καρκίνο, τον τρόπο πρόληψης και τα μέσα αντιμετώπισής του, καθώς και 
για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν, τόσο τα παιδιά ασθενείς, όσο και οι 
οικογένειές τους.

Γενικότερα, στοχεύει στην ενίσχυση της προσπάθειας για υποστήριξη των παιδιών 
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με καρκίνο η οποία δεν πρέπει να είναι μόνο υλική αλλά και ψυχολογική. Στοχεύει 
επίσης στην αποδοχή της νόσου και του πάσχοντα παιδιού καθώς και στην 
υποστήριξη εκείνων των παιδιών που κατάφεραν να νικήσουν την αρρώστια και 
προσπαθούν να γεφυρώσουν το κενό που δημιούργησε η περίοδος της ασθένειας, 
να νιώσουν ισότιμοι με τα συνομήλικά τους παιδιά και να αποδείξουν ότι είναι 
ικανά να επιτύχουν κάθε στόχο όπως και τα υπόλοιπα υγιή παιδιά, σημειώνεται.

Στο μήνυμα, αναφέρεται, επίσης, ότι οι μορφές καρκίνου από τις οποίες νοσούν τα 
παιδιά είναι οι λευχαιμίες, τα λεμφώματα και οι διάφορες μορφές όγκων που στην 
ογκολογία ονομάζονται συμπαγείς όγκοι. Υπολογίζεται ότι στον κόσμο, κάθε 
χρόνο, περίπου 250.000 παιδιά νοσούν από κάποιας μορφής καρκίνου. Ωστόσο, 
σήμερα μόνο το 20% των παιδιών ανά τον κόσμο μπορούν να επωφεληθούν από 
την προηγμένη ιατρική φροντίδα, αφού το υπόλοιπο 80% προέρχεται από χώρες 
μέσου και χαμηλού εισοδήματος. Οι στατιστικές καταδεικνύουν ότι πάνω από 
150.000 θάνατοι κάθε χρόνο θα μπορούσαν να είχαν αποφευχθεί, εάν υπήρχε 
δυνατότητα έγκαιρης διάγνωσης και εξειδικευμένης θεραπείας σε όλα τα παιδιά.

Ο κ. Γιαννάκη αναφέρει στο μήνυμά του ότι η αυριανή ημέρα είναι αφιερωμένη στα 
παιδιά που δίνουν τη δική τους καθημερινή μάχη με τον καρκίνο. Η παγκόσμια 
ημέρα του Καρκίνου της Παιδικής Ηλικίας, είναι επίσης αφιερωμένη, προσθέτει, 
στους γονείς των παιδιών με καρκίνο, που προσπαθούν να ισορροπήσουν ανάμεσα 
στο άρρωστο παιδί και στα άλλα τους υγιή παιδιά που επίσης τους χρειάζονται, 
και ανάμεσα στις επαγγελματικές τους υποχρεώσεις και τις απαιτήσεις της 
ασθένειας.

Σημειώνει επίσης ότι τα παιδιά που πάσχουν από καρκίνο χρειάζονται τη βοήθεια 
όλων. Η στενή συνεργασία μεταξύ της νοσηλευτικής ιατρικής ομάδας και των 
γονιών του παιδιού είναι ένα ουσιαστικό συστατικό για την επιτυχή θεραπεία, την 
υποστήριξη και τη φροντίδα του παιδιού. Μαζί με το κράτος που προσφέρει, στα 
πλαίσια των οικονομικών του δυνατοτήτων, την καλύτερη δυνατή 
ιατροφαρμακευτική φροντίδα, συμπορεύονται οι Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις που 
επενδύουν είτε στον τομέα της ανακουφιστικής φροντίδας είτε στον τομέα της 
την κοινωνικής και ψυχολογικής υποστήριξης τόσο των ίδιων των μικρών ασθενών 
όσο και των μελών των οικογενειών τους, αναφέρει ο Επίτροπος.

Εκφράζει τις ευχαριστίες του προς τις εθελοντικές και Μη Κυβερνητικές 
Οργανώσεις που εργάζονται άοκνα και προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στα παιδιά 
και στις οικογένειές τους. Στον αγώνα του Κράτους, οι οργανώσεις αυτές 
συνδράμουν, ως ισότιμοι εταίροι, στη συντονισμένη προσπάθεια για να νικηθεί ο 
παιδικός καρκίνος με τελικό νικητή την ζωή, καταλήγει ο Επίτροπος στο μήνυμά 
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